

4 要闻

核心提示

5月27日,经中共中央批准,《中国共产党党内法规制定条例》及《中国共产党党内法规和规范性文件备案规定》对外公布。这两部重要党内法规的制定和公布,有什么重大意义,有哪些显著亮点?围绕这些问题,新华社记者第一时间采访有关专家学者进行了解读。

把权力关进制度的笼子里

——两部党内重要法规的制定与发布传递新信息

要的制度,党内生活的一些主要领域基本实现了有章可循、有规可依。同时也要清醒看到,当前党内法规建设存在一些突出问题和薄弱环节:一些党员干部的党内法规意识比较薄弱,党内法规制度建设的统筹规划不够,制定工作滞后于时代发展和党的建设、党的工作实践,有的党内法规质量不高、针对性操作性不强,一些党内法规执行得不够好、落实得不到位。

党的十八大对加强党的制度建设作出重要部署,新一届中央领导集体对做好党内法规工作高度重视。习近平总书记多次强调,要“把权力关进制度的笼子里”。

“这次中央以正式条例规范党内法规的制定、备案并公开发布,明确党内法规的地位和性质,实际上也是对全党的一次法制教育。”姜明安说。

提升党内法规制定的前瞻性、民主性和科学性

《制定条例》规定:制定党内法规应当统筹进行,科学编制党内法规制定工作五年规划和年度计划。这是党的历史上第一次提出编制党内法规制定工作五年规划。

《制定条例》明确规定,起草党内法规,应当深入调查研究,全面掌握实际情况,认真总结历史经验和新的实践经验,充分了解各级党组织和广大党员的意见建议。

姜明安说,党内法规姓“法”,就必须通过一定的程序反映党员和人民群众的意志、利益,体现客观规律。《制定条例》在这方面作了许多创新规定,其中调查研究、听取意见主要在于保障民主性,专家论证主要在于保障科学性。

为更好地把住党内法规的质量关,《制定条例》还把“注重简明实用,防止繁琐重复”作为制定原则,要求党内法规方向正确,逻辑严密,表述准确、规范、简洁,具有可操作性。

引入关注的是,在这次修订中,《制定条例》用专章对党内法规备案、清理与评估作出规定:一是细化了备案制度,规定中央纪委、中央各部门和省市区党委制定的党内法规,应当自发布之日起30日内报送中央备案。

二是增写了清理制度,要求党内法规制定机关适时对党内法规进行清理,并根据清理情况及时作出废止、失效或者予以修改等处理。据了解,中央正在全党部署开展党内法规和规范性文件集中清理工作,这在党的历史上还是第一次。

三是确立了实施后评估制度,要求党内法规制定机关、起草部门和单位根据职权对党内法规执行情况、实施效果开展评估。

有关专家表示,这些做法有利于强化对党内法规的监督,解决“红头文件”打架等问题;有利于摸清“底数”,加快构建科学的党内法规制度体系;有利于督促党内法规的实施,维护党内法规制度体系的严肃性、权威性。

(据新华社北京5月27日电)



2012年全国农民工总量超过2.6亿人

据新华社北京5月27日电(记者 刘铮)国家统计局27日发布报告,2012年全国农民工总量达到2.6261亿人,比上年增长3.9%。

在收入方面,2012年末全国外出农民工人均月收入为2290元,比上年增长11.8%,增幅比上年回落9.4个百分点。其中,收入较高的是交通运输、仓储、邮政业

长春盗车杀婴案一审宣判 被告人周喜军被判处死刑

周喜军提出上诉

据新华社长春5月27日电(记者 张建 周立权)5月27日上午,长春市中级人民法院依法审理被告人周喜军故意杀人、盗窃案,并作出一审判决,判处被告人周喜军死刑。周喜军提出上诉。

法院经审理查明,2013年3月4日6时40分,被告人周喜军来到“为家”超市,发现超市主人停放门口的银灰色丰田RAV4越野轿车没有熄火,7时许,周喜军乘超市主人忙于卖货之机,将车盗走。上车后,周喜军发现有婴儿在后排座上,仍驾车驶往公主岭市

为鹤壁的体育事业做贡献

——访河南淇花食用油有限公司董事长连建伟

本报记者 马飞

“篮球运动充满了健康、向上的气息,这与我们企业倡导的健康理念不谋而合。为此,我们决定与主办单位一起将这项赛事呈现给广大市民,希望给大家带来运动的激情和健康的生活理念。”5月27日,“淇河酒业”杯四国男子篮球对抗赛协办单位——河南淇花食用油有限公司董事长连建伟接受记者采访时说。

近年来,河南淇花食用油有限公司及其产品连获“市长质量奖”、“河南省名牌产品”和“十二五期间全国民族特需商品定点生产企业”等多个奖项,企业实力和产品质量得到充分肯定。据连建伟介绍,当前,河南淇花食用油有限公司又新增一条日产500吨食用油的生产线,产能得到进一步提升。同时,以淇花为龙头的全省首个油脂产业集群正在紧锣密鼓地规划之中。“我们计划建立20个家庭农场、10个专业合作社,实现我们的产品从花生种植到田间管理,再到压榨工艺全程无公害、

绿色生产,为人们带来更为绿色安全的健康食用油。”连建伟说。这次“淇河酒业”杯四国男子篮球对抗赛是一次具有国际水准的大赛,能在鹤壁举办是对我们这座城市的肯定和认同。今后,希望我们企业能与体育界广泛联系,举办更多的类似赛事,推动我市体育运动事业的发展,为我市体育事业做贡献。”连建伟告诉记者。



连建伟

绿色生产,为人们带来更为绿色安全的健康食用油。”连建伟说。这次“淇河酒业”杯四国男子篮球对抗赛是一次具有国际水准的大赛,能在鹤壁举办是对我们这座城市的肯定和认同。今后,希望我们企业能与体育界广泛联系,举办更多的类似赛事,推动我市体育运动事业的发展,为我市体育事业做贡献。”连建伟告诉记者。



5月31日~6月2日 鹤壁市体育馆 电话:3276999

H7N9新增1例死亡病例

据新华社北京5月27日电(记者 吕诺)国家卫生计生委27日通报,20日16时至27日16时,全国内地未报告新增人感染H7N9病例。新增死亡病例1例,新增康复病例4例。

截至目前,我国内地共报告人感染H7N9确诊病例130例,其中死亡37人,康复76人。目前病例处于散发状态,尚未发现人传人的证据。

菲调查团抵台 调查台渔船遭枪击事件

据新华社台北5月27日电(记者 裴闾 李寒芳)就台湾“广大兴28号”渔船遭菲律宾公务船枪击事件,菲律宾调查团27日抵达台北,展开调查活动。

菲律宾调查团由8人组成,分别来自鉴识、枪械、弹道、法医学等部门。据台湾当局法务行政主管部门介绍,菲律宾调查团将与台湾鉴识人员会面,以了解遭枪杀渔民遗体尸检过程;调查团将到屏东地检署了解相关证据;随同台湾人员登船检验,到台南成功大学了解船迹记录及做子弹比对鉴识。同日,台湾共计8人的调查团分批抵达菲律宾,开始调查行动。据台湾“中央社”报道,台当局法务部门人员在立法机构询问时称,相关调查“目的是建立有共识的调查结果”。

5月9日上午,台湾屏东县琉球籍“广大兴28号”渔船在鹅銮鼻东南方海域,遭一艘菲律宾公务船开枪扫射,造成船员洪石成身亡。因为不满菲律宾政府善后处理,台湾当局15日先后宣布对菲律宾实施两波共11项制裁措施。

淇河酒业杯 四国男子篮球对抗赛 激情开战 赛事日程表: 5月31日 中国 VS 美国, 5月31日 立陶宛 VS 黑山, 6月1日 中国 VS 立陶宛, 6月1日 黑山 VS 美国, 6月2日 美国 VS 立陶宛, 6月2日 中国 VS 黑山. 票务信息: 特等票: 9999元/张, 贵宾票: 3699元/张, 一等票: 1699元/张, 二等票: 1299元/张, 三等票: 999元/张, 四等票: 699元/张, 五等票: 399元/张.